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Tervurenlaan 211 B-1150 Brussel	
Openingsuren van de kantoren : van 9 tot 12 uur en van 13 tot 16 uur. Afspraak mogelijk.
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Geachte mevrouw,
Geachte heer,

1. Wijziging van het getuigschrift van aflevering bestemd voor de opticiens (bijlage 15) op 1 mei 2020

De verordening van 16 december 2019, gepubliceerd in het Belgisch staatsblad van 21 januari 2020, wijzigt het getuigschrift van aflevering bestemd voor de opticiens (bijlage 15).

Het aangepaste formulier, opgenomen in bijlage, treedt in werking op 1 mei 2020.
Het gebruik van de oude formulieren is vanaf deze datum niet meer toegestaan. 

Het geheel van documenten met betrekking tot verstrekkingen onder artikel 30 van de nomenclatuur zijn beschikbaar op onze website:
https://www.riziv.fgov.be/nl/professionals/individuelezorgverleners/opticiens/Paginas/default.aspx


2. Praktische informatie

Onze website:

De volledige tekst van de overeenkomst, de toepassingsmodaliteiten van de derdebetalersregeling, het toetredings/weigeringsformulier, het tariefoverzicht en andere nuttige informatie over uw sector vindt u op onze website www.riziv.be > Professionals > Opticiens.

Uw toetredingsstatus en deze van alle andere zorgverleners kunt u opvragen via onze zoekrobot www.riziv.be > Webtoepassingen > “Een zorgverlener zoeken”

Onze contactgegevens:

· Heeft u inhoudelijke vragen over de overeenkomst of over de nomenclatuur, contacteer dan onze medewerkers van de medische directie: 

Mail: meddev@riziv-inami.fgov.be 
Tel: +32(0)2/739.70.99 (call center), maandag en donderdag van 13u tot 16u en dinsdag, woensdag en vrijdag van 9u tot 12u.

· Heeft uw praktische vragen over de toetredingsmodaliteiten of uw administratieve gegevens bij het RIZIV, contacteer dan ons administratief team:

Mail: dossierpharma@riziv-inami.fgov.be
Tel: +32(0)2/739.74.79 (call center), maandag en donderdag van 13u tot 16u en dinsdag, woensdag en vrijdag van 9u tot 12u (gelieve uw RIZIV-nummer klaar te houden)

* * *

Ik hoop dat deze brief u alle nodige informatie geeft en ik wil u bedanken voor uw medewerking om zorgverstrekkingen toegankelijk te maken voor de burger.

Hoogachtend,
De Leidend ambtenaar,






Mickaël DAUBIE
Directeur-generaal a.i.

