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«Kappa»-controles : samenstelling van de lokale colleges
Mevrouw, Mijnheer,
Een koninklijk besluit van 24 maart 2015 werd gepubliceerd in het Belgisch Staatsblad van 13 april 2015 (p. 21668).

Dit besluit wijzigt het artikel 122 van het koninklijk besluit van 3 juli 1996 tot uitvoering van de wet betreffende de verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging en uitkeringen, gecoördineerd op 14 juli 1994, dat de samenstelling van de afdelingen van het Nationaal college van adviserend geneesheren en van de lokale colleges belast met de controle van de afhankelijkheidsgraad van de patiënten in de rustoorden («Kappa»-controles) vastlegt.

Overeenkomstig dit gewijzigde artikel 122 zijn de lokale colleges samengesteld uit:

1°
een adviserend geneesheer, provinciaal verantwoordelijk, die, op voordracht van de verzekeringsinstellingen, door het Nationaal college wordt aangewezen;

2°
ten minste drie adviserend geneesheren en/of verpleegkundigen en/of kinesitherapeuten, door die adviserend geneesheren gemandateerd overeenkomstig artikel 153, §§ 3 en 4, van de gecoördineerde wet, die voorkomen op een lijst die, op voorstel van de verzekeringsinstellingen, door het Nationaal college is opgemaakt.

In elk lokaal college zijn ten minste drie verzekeringsinstellingen vertegenwoordigd.

Vanaf de maand mei 2015 zullen de lokale colleges belast met de controle van de evaluatieschalen (de zogenaamde Katz-schalen) dus ook kinesitherapeuten onder hun leden kunnen tellen.

Wij danken u voor uw medewerking in het kader van de regeling van de verzekering voor geneeskundige verzorging.
Hoogachtend,

De leidend ambtenaar,

H. De Ridder,

Directeur-generaal
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Belangrijke mededeling over de 6e staatshervorming

Deze bevoegdheden zijn sinds 1 juli 2014 overgedragen aan de deelstaten. 
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De bestaande regelgeving blijft van kracht tot een deelstaat over wijzigingen of nieuwe regels beslist. Tijdens een overgangsperiode beheert het RIZIV nog de dossiers over de overgedragen bevoegdheden, maar het handelt in naam van en voor rekening van de deelstaten. Met concrete vragen over die dossiers kunt u dus nog bij het RIZIV terecht.
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