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Vanaf 01.09.2015 wordt de tarifering per eenheid van geneesmiddelen afgeleverd in openbare apotheken aan bewoners van RVT of ROB veralgemeend

Geachte heer,

Geachte mevrouw,
Sinds 1 april 2015 is de apotheker verplicht om sommige geneesmiddelen die in openbare apotheken afgeleverd worden, per eenheid (bijv. per tablet) aan te rekenen aan de patiënt. Dit kadert in een besparingsmaatregel van de regering die een beheersing van het volume aan geneesmiddelen dat gefactureerd wordt aan de ziekteverzekering beoogt.

De tarifering per eenheid is verplicht voor vergoedbare farmaceutische specialiteiten  
· met een “oraal-vaste” toedieningsvorm (bv tablet, capsule,…)

· voor de behandeling van acute en chronische behandelingen

· afgeleverd in openbare apotheken

· afgeleverd aan bewoners van RVT of ROB

Om de software- en organisatieproblemen op te vangen werd een progressieve implementatie van de verplichte tarifering per eenheid aanvaard. Deze overgangsperiode loopt af op 31 augustus 2015. Concreet betekent dit dat afleveringen aan residenten van RVT-ROB vanaf 1 september 2015 die niet volgens het nieuwe (TpE) facturatiesysteem worden gefactureerd, niet meer aanvaard zullen worden door de verzekeringsinstellingen.

Aandachtspunten voor de voorschrijvers:
1) Vermelding van de posologie op het voorschrift

Om de tarifering per eenheid per periode uit te voeren, vertaalt de apotheker het voorschrift naar een tariferingsschema. Om een correcte vertaling mogelijk te maken, moet de voorgeschreven posologie gekend zijn. 

Het vermelden van de posologie is trouwens een wettelijke verplichting (zie artikel 2 van het koninklijk besluit van 10 augustus 2005 houdende vaststelling van de modaliteiten inzake het  voorschrift voor menselijk gebruik). 

In het geval van een voorschrift waarop geen posologie vermeld wordt, zal de apotheker daarom contact opnemen met de voorschrijver.

2) Wijziging of stopzetting van een medicamenteuze behandeling

Het is essentieel dat wijzigingen (ook de wijzigingen qua posologie) of stopzettingen van een behandeling op een duidelijke manier gecommuniceerd worden aan de apotheker. De praktische modaliteiten worden best op lokaal niveau in overleg tussen de apotheker en het RVT-ROB afgesproken. Suggestie: het traditionele voorschrift kan bijvoorbeeld gebruikt worden. 

Er wordt momenteel gewerkt aan een reglementaire oplossing om deze wijzigingen op een eenvoudige wijze te communiceren.

3) Problematiek van de “regularisaties” (“regularisatie” i.p.v. een voorschrift)
Om de tarifering per eenheid per periode uit te voeren, moet de apotheker tijdig over een (nieuw) voorschrift beschikken. Het voorschieten van een verpakking zonder voorschrift moet een uitzondering blijven. 

Meer toelichting bij de praktische modaliteiten vindt u op onze website:
http://www.riziv.fgov.be/nl/themas/kost-terugbetaling/door-ziekenfonds/geneesmiddel-gezondheidsproduct/tariferen/Paginas/tarifering-eenheid-geneesmiddelen-openbare-apotheken-rvt-rob.aspx     

Hoogachtend,

De leidend ambtenaar,

Dr. R. De Ridder,

Directeur-generaal.  
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Belangrijke mededeling over de 6e staatshervorming

Deze bevoegdheden zijn sinds 1 juli 2014 overgedragen aan de deelstaten. 
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De bestaande regelgeving blijft van kracht tot een deelstaat over wijzigingen of nieuwe regels beslist. Tijdens een overgangsperiode beheert het RIZIV nog de dossiers over de overgedragen bevoegdheden, maar het handelt in naam van en voor rekening van de deelstaten. Met concrete vragen over die dossiers kunt u dus nog bij het RIZIV terecht.
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Tel.: 02 739 71 11 · Fax: 02 739 72 91

Openingsuren van de kantoren: van 9 tot 12 uur .
 Afspraak mogelijk.
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