Vaste scharnierleeftijden in de ontwikkeling van uw kind waarop het centrum uw kind kan onderzoeken

Er zijn 2 situaties mogelijk. 

1. Voor kinderen geboren na een zwangerschap van minder dan 31 weken (dus kinderen geboren na een zwangerschap tot en met 30 weken en 6 dagen) en/of met een geboortegewicht lager dan 1500 gram, kan het team 4 bilans opmaken:
· Bilan A: uw kind heeft een gecorrigeerde leeftijd van 3, 4, of 5 maanden (dus minder dan 6 maanden)
Tijdens dit bilan onderzoeken zowel een arts als een kinesitherapeut uw kind en heeft u een gesprek met een psycholoog. Ook een gesprek met een maatschappelijk werker is mogelijk indien dit aangewezen is. Nadat alle onderzoeken zijn verricht en het team de resultaten ervan onderling heeft besproken, zullen een arts en een andere medewerker die resultaten ook met u bespreken en u advies geven over de verdere behandeling, als verdere behandeling nodig is.
· [bookmark: _GoBack]Bilan B: uw kind heeft een gecorrigeerde leeftijd van 9, 10, 11, 12 of 13 maanden (dus minder dan 14 maanden)
Tijdens dit bilan onderzoeken een arts, een kinesitherapeut en een psycholoog uw kind en heeftu een gesprek met een psycholoog.Ook een gesprek met een maatschappelijk werker is mogelijk indien dit aangewezen is.
· Bilan C: uw kind heeft een gecorrigeerde leeftijd van 22, 23, 24 of 25 maanden (dus minder dan 26 maanden)
Tijdens dit bilan onderzoeken een arts, een kinesitherapeut en een psycholoog uw kind en heeft u een gesprek met een psycholoog. Ook een gesprek met een maatschappelijk werker is mogelijk indien dit aangewezen is.
· Bilan D: uitgaande van de werkelijke geboortedatum, is uw kind minstens 4,5 jaar oud en is het niet ouder dan 5,5 jaar. 
Tijdens dit bilan onderzoeken een arts, een kinesitherapeut, een psycholoog en een logopedist uw kind. Ook een gesprek met een maatschappelijk werker is mogelijk indien dit aangewezen is.

2. Voor kinderen geboren na een zwangerschap van 31 weken en minder dan 32 weken (dus kinderen die uiterlijk na een zwangerschap van 31 weken en 6 dagen zijn geboren) en een gewicht hebben dat hoger is dan of gelijk aan 1500 gram, zijn er 2 bilans die het team kan uitvoeren. 
· Bilan A, B of C
· Bilan D

Gecorrigeerde leeftijd = de leeftijd uitgaande van de fictieve datum dat het kind zou geboren zijn in geval van een normale zwangerschapsduur.
