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Honoraires de disponibilité pour médecins spécialistes

En application de l’arrêté royal du 29 avril 2008, l’INAMI verse à partir du 1er janvier 2008 et sous certaines conditions, des honoraires de disponibilité aux médecins participant aux services de garde organisés dans un hôpital.

Les informations concernant ces services de garde sont transmises par le médecin en chef de chaque hôpital qui entre en ligne de compte pour ceux-ci, à la fin de chaque trimestre et au plus tard le dernier jour du trimestre suivant et ce, via le site web de l’INAMI.

En raison du fait que l’arrêté royal n’a été publié que le 22 mai 2008, les hôpitaux ont eu la possibilité de transmettre jusqu’au 30 septembre 2008 les données des deux premiers trimestres.

À la fin des deux premiers trimestres, nous avons toutefois constaté qu’un certain nombre de médecins étaient disponibles le même jour ou au cours du même week-end pour plusieurs hôpitaux, ce qui peut donner lieu à un multiple paiement dans le chef du même médecin.

Afin de soumettre cette problématique à la Commission nationale médico-mutualiste, nous avons demandé aux hôpitaux concernés de nous communiquer quelle réglementation générale est appliquée en ce qui concerne l’organisation de la garde parmi les différents hôpitaux et en ce qui concerne le paiement aux médecins concernés.

En attendant la discussion de cette problématique au sein de la Commission nationale médico-mutualiste et une précision éventuelle de la règlementation, nous payerons entièrement les deux premiers trimestres de 2008 aux hôpitaux ou conseils médicaux concernés avant le 25 novembre 2008. Néanmoins, nous émettons des réserves pour la partie qui est relative aux jours fériés et weekends où un médecin était disponible pour plusieurs hôpitaux. L’information sur le site (données relatives à la disponibilité et au paiement par trimestre) ne sera provisoirement pas encore adaptée.
Le Fonctionnaire dirigeant,

 
H. De Ridder,

Directeur général.
Institut National d'Assurance Maladie ( Invalidité
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Avenue de Tervueren 211 ( B - 1150 Bruxelles 

Tél. : 02 739 71 11 ( Fax : 02 739 72 91

Heures d'ouverture des bureaux : de 9 à 12 heures et de 13 à 16 heures. Possibilité de rendez-vous.
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