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Concerne:
Numéro appareil imagerie médicale – instructions facturation électronique ET 52 Z 18.
Par le biais de l’actuelle circulaire, nous précisons que le numéro qui doit, à partir du 1/6/2016, être rempli dans l’ET 52 Z 18 du fichier de facturation, est égal au “numéro de facturation INAMI” (8 positions) communiqué par courrier, précédé de “0” et suivi par “000” (ou par “001” lorsque l’appareil est défectueux et qu’un appareil de remplacement est utilisé).

De plus, nous attirons votre attention sur le fait que le numéro de facturation INAMI ne commence pas par “7”  et que le check-digit (positions 7 et 8) est calculé selon le modulo 83.

En annexe, vous trouverez la page adaptée ET 52 Z 18 des instructions, qui sera intégrée dans les instructions de facturation officielles lors de la prochaine mise à jour.
Le Fonctionnaire dirigeant,

H. De Ridder

Directeur général



ENREGISTREMENT DE TYPE 52 ZONE 18

RUBRIQUE : NUMERO UNIQUE APPAREIL IMAGERIE MEDICALE

LONGUEUR, TYPE ET POSITION DEBUT : 12 N - 120

Dans cette zone, le numéro de l’appareil d’imagerie médicale doit être complété pour les prestations mentionnées dans l’AR du xx/xx/2016 portant exécution de l’article 64, § 1er, alinéa 1er de la loi relative à l’assurance obligatoire soins de santé et indemnités (MB xx/xx/2016).
Il s’agit d’un numéro à 12 positions avec la structure 
0YYYYYYCD000
avec YYYYYYCD 
= 
numéro de facturation INAMI


YYYYYY
=
un numéro d’ordre non signifiant
CD
=
2 positions numériques (check-digit) (= 83 - reste de la division dans laquelle le dividende comprend les 6 premiers chiffres YYYYYY et le diviseur est égal à 83).


Le statut « défectueux/remplacement »  de l’appareil n’est pas communiqué par l’INAMI.


Cependant, si l’appareil est défectueux et que l’examen est, donc, exécuté sur un appareil de remplacement, alors le numéro d’identification de l’appareil attribué par l’INAMI (« numéro de facturation INAMI ») doit être suivi par « 001 » au lieu de « 000 ».

Avenue de Tervueren 211 ( B - 1150 Bruxelles 

Tél. : 02 739 71 11 ( Fax : 02 739 72 91

Heures d'ouverture des bureaux : de 9 à 12 heures et de 13 à 16 heures. Possibilité de rendez-vous.


