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Commission de remboursement des implants et des dispositifs médicaux
Suite à plusieurs questions des Centres Multidisciplinaire de la Douleur (CMD) et des Équipes Algologiques Multidisciplinaires (EAM) nous voulons clarifier les éléments suivants : 

· FBSS et FNSS avec un syndrome douloureux neuropathique démontré sont les deux indications pour lesquelles la spinal cord neurostimulation (SCS) est remboursée. En cas de remplacements de ces systèmes de neurostimulation chez des patients avec une autre indication comme par exemple le CRPS , vous devez cocher « Other indication » dans la platforme Neuro-Pain. La procédure de remplacement des systèmes SCS implantés hors indication est décrite sous point 4.2.2. de la condition de remboursement B-§02.

· Le CRPS des membres inférieurs est l’indication remboursée pour la dorsal root ganglion neurostimulation (DRG). En cas de remplacements de ces systèmes de neurostimulation chez les patients avec une autre indication comme par exemple  le FBSS/FNSS, vous devez cocher « Other indication » dans la plateforme Neuro-Pain. 

Veuillez suivre attentivement les instructions ci-dessus sur la plateforme afin d’éviter que vous ne puissiez pas attester des prestations et des matériels appropriés à la fin de la procédure. 

Nous illustrons ces instructions à l’aide de quelques exemples :

Exemple 1: Remplacement d’une batterie SCS implantée chez un patient atteint de CRPS des membres inférieurs

Un système Prime Advanced a été implanté chez un patient atteint de CRPS du pied gauche en 2010. La batterie doit maintenant être remplacée. Le CRPS ne tombe pas dans les indications remboursées pour la SCS. Dans la plate-forme, vous devez indiquer « Autre indication ». Vous pouvez éventuellement mentionner dans la description qu’il s’agit d’un remplacement SCS en cas de CRPS.
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Exemple 2: Remplacement d’un système DRG chez un patient atteint de FNSS 

Un système Axium été implanté en 2014 chez un patient atteint de FNSS avec un syndrome de douleur neuropathique. La batterie et l’électrode doivent maintenant être remplacées. Le FNSS ne tombe pas dans les indications remboursées pour un DRG. Dans la plate-forme, vous devez indiquer « Other indication ». Vous pouvez éventuellement mentionner dans la description qu’il s’agit d’un remplacement DRG en cas de FNSS.
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Nous vous saurions gré de prendre en considération le contenu de ce courrier et d’appliquer les obligations qui en découlent.




Le Fonctionnaire dirigeant,

Jelle COENEGRACHTS
Directeur-général a.i.
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Horaire d’ouverture des bureaux : de 9 à 12 heures et de 13 à 16 heures

