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Communication des nouveaux forfaits auxquels ont droit les établissements à partir du 1er juillet 2010 et du 1er septembre 2010.
Madame, Monsieur,
Nos dernières circulaires : Circ. MRPA-MRS 2010/4 et Circ. MRPA-MRS 2010/5 vous notifiaient les modifications apportées par :
l’arrêté ministériel du 4 mai 2010 modifiant l’arrêté de financement du 6 novembre 2003 (publié au Moniteur belge le 1er juin 2010), 
l’arrêté ministériel du 30 juin 2010 modifiant l’arrêté de financement du 6 novembre 2003 (publié au Moniteur belge le 1er juillet 2010).
Pour rappel, l’objet de ces circulaires portait sur les points relatifs au financement d’une personne de référence pour le traitement de la démence, à l’augmentation, à partir du 1er juillet 2010, des normes MRS de 0,20 ETP pour le personnel soignant, à la rémunération supplémen​taire des prestations de soirée et de nuit du personnel infirmier et soignant, ainsi que sur l’ajout de deux degrés supplémentaires dans l’échelle de l’ancienneté des praticiens de l’art infirmier, et sur l’ajout du contenu de l’accord du 4 mars 2010.
Le Service des soins de santé signalait aussi que son programme informatique serait adapté au cours de l’été.

Nous aurions donc dû vous communiquer les nouveaux forfaits auxquels ont droit les établissements à partir du 1er juillet 2010 pour le 30 septembre 2010 au plus tard.

Toutefois, pour des raisons informatiques nous ne serons pas en mesure de vous les communiquer avant le 25 octobre 2010.

En ce qui concerne la facturation du 3ème trimestre, le Service vous laisse la possibilité de choisir entre ces deux options :

a) Soit facturer les « anciens » forfaits calculés pour la période de facturation 2010 à partir du 1er octobre 2010.

Il conviendra alors d’appliquer les principes suivants dès réception du « nouveau forfait 2010 » :
L'établissement introduira dès réception de son nouveau forfait une nouvelle facture (comportant le montant correct et les pseudo-codes exacts) pour tous les patients. 

Les factures qui ont déjà été envoyées devront être compensées par une note de crédit.

b) Soit attendre jusqu’au plus tard le 26 octobre 2010, la communication des nouveaux forfaits modifiés et indexés.
Vous facturerez ces nouveaux montants et utiliserez à cet effet les pseudo-codes exacts. 

A noter également que :

· les établissements sanctionnés dans le cadre d’un contrôle KAPPA doivent suivre la même procédure ;
· compte tenu de ces circonstances exceptionnelles, il a été décidé avec les organismes assureurs de permettre aux établissements d’envoyer leurs facturations pour le 10 novembre 2010 au plus tard afin de leur garantir le paiement de leurs avances.
Nous vous prions de bien vouloir nous excuser pour tous les désagréments et le surplus de travail que ce retard entrainera.
Je vous remercie pour la collaboration que vous apportez au système d'assurance soins de santé et vous prie d'agréer, Madame, Mademoiselle, Monsieur, l'expression de mes sentiments distingués.
Le Fonctionnaire dirigeant,

H. De Ridder,

Directeur général
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Heures d'ouverture des bureaux : de 9 à 12 heures.
 Possibilité de rendez-vous.


