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Pseudo-codes pour les MRPA/MRS/CSJ : les patients SEP/SLA/Huntington
Madame, Monsieur,

Dans notre circulaire du 30/07/2014 (CIRC. MRPA-MRS 2014/7, CSJ 2014/4) nous avons communiqué les pseudo-codes qui doivent être utilisés à partir du 1er octobre 2014 afin que nous pouvons attribuer les dépenses MRPA-MRS-CSJ d'une manière appropriée aux entités fédérées ou au gouvernement fédéral dans le cadre de la 6ème réforme de l'Etat.
Dans cette circulaire nous avons mentionné les nouveaux pseudo-codes pour les patients SEP/SLA/Huntington. Selon nos informations, quelques confusions subsistent concernant ces patients. Il nous a donc paru utile de vous préciser que seules les institutions ayant conclu une convention INAMI SEP/SLA/Huntington doivent appliquer les pseudo-codes pour les patients SEP/SLA/Huntington. 
L’information sur les conventions INAMI SEP/SLA/Huntington peut être consultée sur notre site : www.inami.fgov.be > Thèmes > Soins de santé : coût et remboursement > Maladies > Troubles mentaux et neurologiques > maladie de Huntington, de SEP ou de SLA dans un hôpital ou une maison de repos.

Les pseudo-codes sont aussi disponibles sur notre site : www.inami.fgov.be > Dispensateurs de soins > Etablissements et services de soins > Maisons de repos > Information par thème > Facturation > Pseudocodes MRPA et MRS à utiliser lors de la facturation (note de frais individuelle) à partir du 1er octobre 2014.
Pour tout renseignement complémentaire, vous pouvez nous joindre par téléphone entre 9 heures et 12 heures au 02/739.78.35, par fax au 02/739.73.52, ou par e-mail à l’adresse Mrpa.Mrs@inami.fgov.be. Veuillez toujours mentionner votre numéro INAMI et votre numéro de téléphone.
En vous remerciant pour la collaboration que vous apportez au système d'assurance soins de santé, nous vous prions d'agréer, Madame, Monsieur, l'expression de nos sentiments distingués.
Le Fonctionnaire dirigeant,
H. De Ridder,

Directeur général.

	Message important concernant la 6e réforme de l’État

Depuis le 1er juillet 2014, ces compétences sont transférées aux entités fédérées.
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La réglementation existante reste d’application jusqu’à ce qu’une entité fédérée décide de la modifier ou de fixer de nouvelles règles. Durant une période transitoire, l’INAMI gérera encore les dossiers relatifs aux compétences transférées, mais il agira au nom et pour le compte des entités fédérées. Dès lors, pour des questions concrètes à propos de ces dossiers, vous pouvez encore vous adresser à l’INAMI.
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1.25.02.00

Avenue de Tervueren 211 ( B - 1150 Bruxelles 

Tél. : 02 739 78 35 ( Fax : 02 739 73 52
Heures d'ouverture des bureaux : de 9 à 12 heures
. Possibilité de rendez-vous.
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