PROCÉDURE ‘LOOP’
I. Généralités
Conformément aux dispositions de l’article 22/1, §1 de l’A.R. du 1er février 2018, pour les demandes introduites en classe 1 et pour les demandes d’admission pour un médicament orphelin, si le Ministre prend une décision négative quant à la demande d’admission dans la liste ou si le demandeur a retiré sa demande avant que le Ministre ait pris une décision, le demandeur peut communiquer au secrétariat de la Commission  de remboursement des médicaments (CRM) qu’il maintient l’intégralité des termes de sa demande initiale et qu’il marque son accord avec le rapport d’évaluation définitif établi par la Commission lors de l’examen de sa demande initiale , et ce dans un délai de un an maximum à compter de la décision négative du Ministre ou du retrait de la demande par le demandeur. 
Conformément aux dispositions de l’article 29/1, §1 de l’A.R. du 1er février 2018, pour les demandes introduites en classe 2B, si le Ministre prend une décision négative quant à la demande d’admission dans la liste ou si le demandeur a retiré sa demande avant que le Ministre ait pris une décision, le demandeur peut communiquer au secrétariat de la CRM qu’il maintient l’intégralité des termes de sa demande initiale et qu’il marque son accord avec le rapport d’évaluation définitif établi par la Commission lors de l’examen de sa demande initiale , et ce dans un délai de un an maximum à compter de la décision négative du Ministre ou du retrait de la demande par le demandeur. 

Conformément aux dispositions de l’article 68/1, §1 de l’A.R. du 1er février 2018, pour les demandes de modification des modalités de remboursement qui ne concernent pas l’extension du remboursement de l’indication d’une spécialité déjà remboursable chez les bénéficiaires adultes aux bénéficiaires de moins de 18 ans, si le Ministre prend une décision négative quant à la demande de modification des modalités de remboursement dans la liste ou si le demandeur a retiré sa demande avant que le Ministre ait pris une décision, le demandeur peut communiquer au secrétariat de la CRM qu’il maintient l’intégralité des termes de sa demande initiale et qu’il marque son accord avec le rapport d’évaluation définitif établi par la Commission lors de l’examen de sa demande initiale , et ce dans un délai de un an maximum à compter de la décision négative du Ministre ou du retrait de la demande par le demandeur. 

II. Procédure
Cette communication doit comprendre les informations suivantes :
· La communication que le demandeur maintient l’intégralité des termes de sa demande initiale
· L’accord du demandeur avec le rapport d’évaluation définitif établi par la CRM lors de l’examen de sa demande initiale
· Une motivation de la demande de réexamen du dossier initial par la CRM
Cette communication doit être envoyée dans les annexes de la demande introduite par voie électronique au moyen de l’application interactive permettant l’introduction d’un dossier de demande auprès du secrétariat de la Commission de Remboursement des Médicaments disponible sur le site web de l’INAMI, via le lien suivant : https://www.inami.fgov.be/fr/programmes-web/Pages/industrie-pharmaceutique.aspx. 
Les demandes introduites conformément à l’article 22/1, §1 de l’A.R. du 1er février 2018 doivent être encodées en classe 1 ou en admission d’un médicament orphelin dans l’application interactive permettant l’introduction d’un dossier de demande. 

Les demandes introduites conformément à l’article 29/1, §1 de l’A.R. du 1er février 2018 doivent être encodées en classe 2B dans l’application interactive permettant l’introduction d’un dossier de demande. 

Les demandes introduites conformément à l’article 68/1, §1 de l’A.R. du 1er février 2018 doivent être encodées en tant que modification des modalités de remboursement dans l’application interactive permettant l’introduction d’un dossier de demande. 

En cas d’impossibilité justifiée à l’introduction par voie électronique de la demande d’admission dans la liste des spécialités pharmaceutiques remboursables ou de la demande de modification des modalités de remboursement, la communication, accompagnée de la justification de l’impossibilité d’introduite la demande par voie électronique, peut être envoyée par mail à l’adresse suivante : specpharma@riziv-inami.fgov.be
La réception de cette communication par le secrétariat de la CRM sera confirmée au demandeur par retour de mail. 
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