Begeleidend schrijven bij de oproep proefprojecten
‘Mobile Health’
binnen Actiepunt 19 van het Plan-eGezondheid.

	SITUERING : 
De projectoproep voor proefprojecten ‘Mobile Health’ kadert in de uitvoering van AP19 van het Plan-eGezondheid, roadmap 2015-2018. 
De geselecteerde projecten zullen kaderen in een Art 56 overeenkomst en zijn bedoeld als proefprojecten voor integratie van Mobile Health toepassingen binnen de reguliere gezondheidszorg. Ze vormen daarmee ook een simulatie van het reële zorgproces bij het integreren van deze Mobile Health toepassingen in het zorgsysteem, met of zonder terugbetaling.

OPROEPVEREISTEN: 
De oproep is gericht aan zorgactoren in de brede zin van het woord die een mobiele toepassing willen toevoegen aan hun zorgproces. Het kan daarbij gaan om acute behandeling (bvb. Telemonitoring of Teleconsult) of om gebruik van ondersteunende apps of wearables in functie van de gezondheid van de patiënt.

Een projectvoorstel bestaat uit 3 aspecten:

· Beschrijven van de use case: Welke toegevoegde waarde biedt het gebruik van deze Mobile Health toepassing aan ons zorgsysteem en de gezondheid van de burgers binnen een Triple Aim concept?
· Beschrijven van de gebruikte ‘Mobile Health’ toepassing(en) binnen het gewijzigd zorgproces : Welke kwaliteitsgaranties kunnen geboden worden wat betreft veiligheid, privacy, interoperabiliteit met medische dossiers. Welke medical evidence kan worden aangetoond?
· Beschrijven van het financieel/budgetair model : Op welke manier kunnen de directe kosten-baten van de oplossing en de indirecte kostenbesparing voor het zorgsysteem op middellange termijn worden berekend en voorspeld.

De oproep is gericht op bestaande Mobile Health toepassingen die reeds voldoen aan de meeste kwaliteitscriteria. Toepassingen die nog in ontwikkeling zijn of niet over enige evidentie beschikken worden niet weerhouden.

BEOORDELINGSCRITERIA : 
De nodige kwaliteitscriteria en validatieprocedures voor de ‘Mobile Health’ toepassingen worden opgesteld door RIZIV ,FAGG, eHealth Platform i.s.m. FOD Volksgezondheid en Kabinet. 

Daarbij wordt aandacht besteed aan volgende criteria :
· Klinische case
· Kwaliteitscriteria van de Mobile Health Applicaties
· Security
· Privacy
· Semantische Interoperabiliteit
· Evidence Based 
· Gebruiksvriendelijkheid
· Financieel model

Een selectiecomité dat in meerdere fasen de projecten zal evalueren wordt daartoe samengesteld. Het financieel model krijgt daarbij bijzondere aandacht. Het aantal projecten dat kan worden goedgekeurd is niet vastgelegd maar is afhankelijk van de kwaliteit van de ingediende voorstellen en het budgettair plafond.

PLANNING : 
· 30/9/2016 : Deadline indiening pilootprojecten
· Oktober 2016 : Selectie en evaluatie kwaliteitscriteria
· November 2016 : Onderhandelingsfase, budgetair plan, projectplan, evidentie.
· December 2016 : Goedkeuring eerste projecten
· Q1-Q2/2017 : Proefprojecten met 6 maanden doorlooptijd.
· Q3/2017 : Evaluatie, projectie en bijsturing
SELECTIEPROCEDURE: 
· Eerste Selectie : Schriftelijk
· Tweede selectie (indien geslaagd voor eerste selectie) : Pitch met vragen
· Derde selectie : Evaluatie van het budgetplan, beoordeling van de kwaliteitscriteria en vastlegging van een projectplan

	BUDGET: 
De indieners zullen een voorstel tot budgetmodel toevoegen aan het projectvoorstel. Projectfinanciering is zoveel mogelijk gericht op een toekomstige realistische zorgfinanciering, dwz door terugbetaling van prestaties te simuleren tijdens de proefperiode. De project-financiering kan ook éénmalige initiële opstartkosten bevatten. De indiener maakt een berekening en projectie van de reële kosten, de verwachte terugbetaling en de kostenbesparing die door de inzet van de mobiele toepassingen gerealiseerd zullen worden. Daarbij is een proefperiode van 6 maanden voorzien maar kan de projectie op 2 jaar worden toegevoegd.
ADMINISTRATIEVE VERPLICHTINGEN : 
[bookmark: _GoBack]Het proefproject zal voor 30/09/2016 ingediend worden via email op mobilehealth@riziv.fgov.be .
 Het voorstel zal niet meer dan 10 A4 pagina’s omvatten, volgens de bijgevoegde template:
· 1 pagina administratieve informatie
· 3 pagina’s beschrijving van het project en de klinische doelstelling
· 3 pagina’s betreffende de kwaliteitsgaranties
· 3 pagina’s budgetmodel
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