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Nieuwe eindeloopbaanmaatregelen

Mevrouw, 

Mijnheer,

Tijdens het sluiten van de sociale akkoorden van 26 april 2005 (particuliere sector) en 18 juli 2005 (overheidssector), is beslist om vanaf 1 oktober 2005 de maatregelen inzake eindeloopbaan uit te breiden. Er wordt bijgevolg een nieuw koninklijk besluit voorbereid en aan de bevoegde instanties voorgelegd voor advies en beslissing. Dit zal U worden bezorgd zodra het in het Belgisch staatsblad is bekendgemaakt. De belangrijkste elementen die het besluit beoogt zijn hieronder opgesomd. 

1. Personeelsleden die ambtshalve recht hebben op de eindeloopbaanmaatregelen

De volgende personeelscategorieën hebben ambtshalve recht op de vrijstelling van prestaties:

· het verpleegkundig personeel (inclusief de ziekenhuisassistenten en de sociaal verpleegkundigen) en het verzorgend personeel. Onder verzorgend personeel wordt verstaan de werknemers die een overeenkomst hebben als verzorgende en het barema genieten dat hiermee overeenstemt;

· de kinesitherapeuten / ergotherapeuten / logopedisten en de diëtisten;

· de opvoeders begeleiders geïntegreerd in de zorgteams;
· de maatschappelijke assistenten en psycholo​gische assistenten tewerkgesteld in de zorgteams of geïntegreerd in het therapeutische programma;
· de psychologen, ortho​pedagogen en pedagogen, tewerkgesteld in de zorgteams of geïntegreerd in het therapeutische programma;
· de werknemers bedoeld in artikelen 54bis en 54ter van het koninklijk besluit nr. 78 van 10 november 1967.
De volgende personeelscategorieën hebben ook recht op de vrijstelling van prestaties, maar komen bijna alleen maar in de ziekenhuizen voor: 

· de ambulanciers van de dienst spoedgevallen;

· de laboratoriumtechnologen;

· de technologen van medische beeldvorming;
· de technici van medisch materiaal, inzonderheid in de sterilisatiediensten;
· de medewerkers patiëntenvervoer;
· de logistieke assistenten. 

De beschrijving van de beroepen verwijst naar de werkelijk uitgeoefende functie, overeenkomstig de bepalingen van de arbeidsovereenkomst. 

Alleen de verpleegkundigen behouden het recht te kiezen tussen de vrijstelling en de premie. De personeelsleden of daaraan gelijkgestelde personen die vóór 1 januari 2006 hebben gekozen voor de premie, behouden echter het recht op die premie. 

In de loop van het 1e semester 2008 zullen de partijen nagaan of het aan te bevelen is het keuzerecht van de verpleegkundigen te behouden. Indien de partijen menen dat er geen reden meer is om dat recht te behouden, zal dit vanaf 1 oktober 2008 volledig worden afgeschaft. 

Indien een personeelslid binnen dezelfde instelling van functie verandert (bijvoorbeeld indien een verpleegkundige alleen nog maar administratief werk verricht), behoudt hij zijn verworven recht op de eindeloopbaanmaatregelen, maar kan hij, wanneer hij in een volgende leeftijdsklasse terechtkomt, geen bijkomende vrijstelling van arbeidsprestaties genieten. 

Het recht op de maatregel gaat voortaan in op de 1e van de maand tijdens welke het personeelslid de leeftijd van 45, 50 of 55 jaar bereikt. Dit geldt zowel voor de particuliere sector als voor de overheidssector. 

2. Wijziging van de noodzakelijke voorwaarden voor de gelijkstelling 

Worden gelijkgesteld met de personeelsleden die de eindeloopbaanmaatregelen kunnen genieten, de voltijdse werknemers die gedurende een referentieperiode van 24 maanden die vooraf​gaat aan de maand waarin zij de leeftijd van 45, 50 of 55 jaar bereiken, minstens 200 uur in dezelfde instelling hebben gewerkt in een of meer functies, waarvoor ze het supplement voor onregelmatige prestaties (zondag, zaterdag, feestdag, nachtdienst of onderbroken dienst) of welke vergoeding ook hebben ontvangen in het kader van een collectieve arbeidsovereenkomst of van een protocolakkoord, of compensatierust hebben genoten tengevolge van die prestaties.

De werknemer die niet meer voldoet aan deze voorwaarden behoudt de verworven vrijstelling van prestaties, maar kan geen bijkomende vrijstelling van arbeidsprestaties genieten wanneer hij in een volgende leeftijdsklasse terechtkomt. Dat verworven recht vervalt daarentegen, wanneer de gelijkgestelde werknemer voor een andere werkgever gaat werken. 

Indien een werknemer, op de leeftijd voor toetreding tot het stelsel of bij de overgang naar een nieuwe leeftijdscategorie, niet voldoet aan het criterium met betrekking tot de onregelmatige prestaties, kan hij evenwel in de loop van de periodes in het stelsel instappen. Met andere woorden, een werknemer van meer dan 45 jaar heeft recht op de maatregel, zodra hij in de loop van een periode van maximum 24 opeenvolgende maanden 200 uur onregelmatige prestaties heeft verricht. In dat geval gaat de vrijstelling van arbeidsprestaties in op de eerste dag van de tweede maand die volgt op die tijdens welke de werknemer die voorwaarde vervult. 
Voor de berekening van die 200 uur worden de periodes van verantwoorde afwezigheid in aanmerking genomen op basis van het gemiddelde van de rest van de referentieperiode.

Voorbeeld: voor de referentieperiode van 24 maanden: 18 maanden activiteit en 6 maanden ziekte. 

Van de 18 maanden zijn er 5 met 7,60 uur onregelmatige prestaties, 11 met 11,40 uur en 1 met 20,40 uur: dus 5*7,60 + 11*11,40 + 1*20,40 = 183,80 uur onregelmatige prestaties.

183,80/18 = gemiddeld 10,21 uur van het maandelijkse dienstrooster aan onregelmatige prestaties. 

De afwezigheidsperiode van 6 maanden wordt in aanmerking genomen voor 10,21 uur per maand, dit geeft: 

183,80 + 61,26 = 245,06 uur -> de voorwaarde inzake onregelmatige prestaties is vervult. 

Voorbeelden van ‘periodes van verantwoorde afwezigheid’: de jaarlijkse vakantie, de feestdagen, de periodes van ziekte die gedekt zijn door een gewaarborgd loon, maar ook de ongeschiktheid als gevolg van een arbeidsongeval of een beroepsziekte, alsook het moederschapsverlof. 

Voorbeelden van ‘niet gelijkgestelde dagen of uren’: de periodes van ziekte die niet zijn gedekt door een gewaarborgd loon, de bevallingsrust, het onbetaald verlof. 

Voor de deeltijdse werknemers worden de uren van onregelmatige prestaties berekend naar rata van de contractuele of statutaire arbeidsduur op het ogenblik dat het recht op de vrijstelling van arbeidsprestaties wordt geopend. 
De personen die vóór 1 oktober 2005 de eindeloopbaanmaatregelen genieten, blijven er uiteraard recht op hebben. 

3. Financieringsregels

In geval van vrijstelling van arbeidsprestaties is de financiële tegemoetkoming slechts mogelijk als die vrijstelling wordt gecompenseerd door een nieuwe verbintenis of een verhoging van het aantal arbeidsuren van een personeelslid.

Komen niet in aanmerking voor die compensatie: 

· de voltijdse werknemers die de voornoemde voordelen genieten;

· de werknemers die al worden gefinancierd in het kader van het koninklijk besluit van 5 februari 1997 houdende maatregelen met het oog op de bevorde​ring van de tewerkstelling in de non-profitsector;
· de gesubsidieerde contractuelen, tewerk​gesteld met toepassing van het koninklijk besluit nr. 474 van 28 oktober 1986 tot opzetting van een stelsel van door de Staat gesubsidieerde contractuelen bij sommige plaatselijke besturen. 
De voorschotten die op 31 januari en op 30 april 2006 worden gestort, zullen worden berekend op basis van alle VTE’s van 45 jaar en ouder op 30 juni 2005, rekening houdende met de gemiddelde jaarlijkse loonkosten van de vervangers (vijf jaar anciënniteit). 

Indien u nog vragen hebt, kunt u ons bereiken, ofwel telefonisch tussen 9 en 12 uur op het nummer 02/739 78 35, ofwel per fax op het nummer 02/739 73 52, ofwel via e-mail op het adres mrpa.mrs@inami.fgov.be.

Hoogachtend, 

De leidend ambtenaar,

H. De Ridder,

Directeur-generaal.




















W.U.1.06.02
Tervurenlaan 211 · B-1150 Brussel

Tel.: 02 739 71 11 · Fax: 02 739 72 91

Openingsuren van de kantoren: van 9 tot 12 uur 
. Afspraak mogelijk.


