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Invullen elektronische vragenlijst voor forfaitaire tegemoetkoming 2007 – financiering 3e luik – financiering eindeloopbaan vanaf 1 oktober 2005
Mevrouw
Mijnheer
Sinds twee jaar vult u de gegevens, nodig voor het bepalen van bovenstaande financieringen, in op een elektronische vragenlijst waartoe u via het internet toegang hebt. Eerder dit jaar vroegen wij u de meegedeelde gegevens vanaf 1 oktober 2005 niet meer te bevestigen. Het wijzigen van de reglementering betreffende de maatregelen eindeloopbaan en arbeidsduurvermindering was daar de reden van.

Momenteel werkt onze informaticadienst aan een aanpassing van de elektronische vragenlijst, zodat die rekening houdt met de wijzigingen in die reglementering.

Om het meedelen van de forfaitaire tegemoetkomingen voor het jaar 2007 geen vertraging te laten oplopen, vragen wij u toch al de gegevens vanaf 1 oktober 2005 aan te vullen, behalve die in het kader van de maatregelen eindeloopbaan en arbeidsduurvermindering.
Concreet vragen wij u volgende gegevens aan te vullen:

· identiteitsgegevens betreffende personeelsleden die in dienst traden vanaf 1 oktober 2005;

· contractgegevens;

· gegevens betreffende de effectieve arbeidsprestaties;

· aantallen gefactureerde dagen.

De gegevens, specifiek bedoeld voor de bepaling van de financiering eindeloopbaan en arbeidsduurvermindering, vult u beter nog niet in:

· keuzes gemaakt vanaf 1 oktober 2005;

· gegevens betreffende de voorwaarden om als gelijkgestelde in aanmerking te komen.

Zodra u de gevraagde gegevens hebt ingevuld, vragen wij u deze te bevestigen. U hoeft deze bevestigingen evenwel niet naar de dienst op te sturen. Deze dienen enkel om u in staat te stellen de door u ingevoerde gegevens te controleren.

Zodra de voorziene wijziging van de elektronische vragenlijst operationeel is (wij voorzien dit in de loop van de maand november 2006), zullen wij u daarvan op de hoogte brengen. Op dat moment zullen de reeds bevestigde trimesters (vanaf 1 oktober 2005) opnieuw opengesteld worden, zodat u de ontbrekende gegevens betreffende de maatregelen eindeloopbaan en arbeidsduurvermindering kan aanvullen.
Pas op dat moment zullen wij u vragen de trimesters vanaf 1 oktober 2005 te bevestigen en die bevestigingen naar de dienst op te sturen.
Hoogachtend

De leidend ambtenaar,

H. De Ridder,

directeur-generaal.

