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Verhuur van rolstoelen aan rechthebbenden opgenomen in een rustoord voor bejaarden of een rust- en verzorgingstehuis.
Geachte mevrouw,
Geachte heer,
Het Koninklijk Besluit van 7 juni 2007 (verschenen in het Belgisch Staatsblad van 10 juli 2007), dat als bijlage 1 gaat, voert een verhuursysteem in van rolstoelen voor rechthebbenden die verblijven in een rustoord voor bejaarden of een rust- en verzorgingstehuis. 

Dit besluit treedt in werking op 1 september 2007.

Omwille van de duidelijkheid wordt dit nieuwe systeem uitgelegd in de bijlage 2.

Indien u specifieke vragen heeft over het nieuwe verhuursysteem, kunt u ons altijd een e-mail sturen naar het volgende adres: rolsvoit@riziv.fgov.be

* * *

Ik dank u voor uw medewerking aan het systeem van verzekering voor geneeskundige verzorging.

Hoogachtend,


De leidend ambtenaar,


H. DE RIDDER,

Directeur-generaal

Verhuur van rolstoelen aan rechthebbenden opgenomen 

in een rustoord voor bejaarden of een rust- en verzorgingstehuis

Vanaf 1 september 2007 is het nieuwe verhuursysteem van rolstoelen voor rechthebbenden opgenomen in een rustoord voor bejaarden of een rust- en verzorgingstehuis van toepassing. 
Wat volgt is een korte samenvatting van dit nieuwe verhuursysteem. Deze samenvatting heeft geen juridische waarde, maar is enkel bedoeld om de nieuwe regelgeving op een meer duidelijke manier uit te leggen. U vindt alle details van de reglementering in het koninklijk besluit van 7 juni 2007, verschenen in het Belgisch Staatsblad van 10 juli 2007.

1. Wat verandert er concreet voor de rechthebbenden die zijn opgenomen in een ROB/RVT?

Vanaf 1 september 2007 zal de rechthebbende met een beperking van de mobiliteit van definitieve aard opgenomen in een ROB/RVT nog steeds recht hebben op een tegemoetkoming voor een rolstoel die is aangepast aan hun functionele behoeften.   

Indien de rechthebbende in een ROB/RVT nood heeft aan een standaard-, modulaire of verzorgingsrolstoel, zal hij deze rolstoel in het kader van het verhuursysteem van rolstoelen krijgen. Er verandert niets voor de rechthebbende die een ander type van mobiliteitshulpmiddel nodig heeft. 

Zoals voorheen moet de rolstoel zijn voorgeschreven door een geneesheer en afgeleverd door een bandagist. Het is die laatste die het aanvraagdossier voor een tegemoetkoming van het huurforfait bij het ziekenfonds van de rechthebbende indient. 

De rechthebbende die is opgenomen in een ROB-RVT en die al over een terugbetaalde rolstoel beschikt, behoudt deze rolstoel tot op het moment dat het nodig is om hem te hernieuwen. Indien op het moment van hernieuwing de persoon nood heeft aan een standaard-, modulaire of verzorgingsrolstoel is het verhuursysteem van toepassing.  Indien hij een ander type van rolstoel nodig heeft, moet hij de “klassieke” procedure volgen zoals beschreven in artikel 28, § 8, deel I, II en III van de nomenclatuur van de geneeskundige verstrekkingen.

2. Wat is het huurforfait?

Het huurforfait wordt door het ziekenfonds van de rechthebbende aan de bandagist betaald. Dit huurforfait dekt de maandelijkse huur van één van de drie bovenvermelde types van manuele rolstoelen. 

Het huurforfait dekt:

· alle kosten die samengaan met het verstrekken, het onderhoud, de herstelling en de reconditionering van de rolstoel;

· de vereiste aanpassingen;

· de verplaatsingskosten.

Er mogen geen supplementen voor de bovenstaande kosten aan de rechthebbende worden aangerekend. 

3. Zal de gehuurde rolstoel aangepast zijn aan de behoeften van de rechthebbende?

De reglementering voorziet dat de rolstoel moet aangepast zijn aan de behoeften van de rechthebbende. Daarom dekt het huurforfait een reeks van aanpassingen in functie van het type van rolstoelen.

Indien de rechthebbende nood heeft aan andere aanpassingen dan die opgenomen in het huurforfait, valt hij buiten het verhuursysteem en krijgt hij die in het kader van de “basisnomenclatuur” (artikel 28, § 8, deel I, II en III van de nomenclatuur van de geneeskundige verstrekkingen)

Indien de behoeften van de rechthebbende op een zodanige manier evolueert dat na een bepaalde tijd de gehuurde rolstoel niet langer beantwoordt aan zijn behoefte, is de mogelijkheid voorzien om op elk ogenblik van type rolstoel te veranderen.

4. Loopt de rechthebbende niet het risico om een gebruikte of beschadigde rolstoel verhuurd te krijgen wanneer die al eerder is gebruikt door meerdere personen?

Er bestaan regels betreffende de ouderdom van de rolstoelen die worden verhuurd. Bij een eerste ingebruikname in het verhuursysteem mag de productiedatum van de rolstoel niet ouder zijn dan 6 maanden. Daarenboven mag een rolstoel van 6 jaar of ouder niet meer aan een andere rechthebbende worden verhuurd.

Bovendien voorziet de reglementering de verplichting voor de bandagist om minstens één maal per jaar een onderhoud aan de rolstoel te doen. 

Indien een herstelling nodig blijkt te zijn, moet dit gebeuren binnen de 5 werkdagen na schriftelijke melding bij de bandagist.  Indien de herstelling niet mogelijk is binnen deze termijn, moet de bandagist een vervangrolstoel ter beschikking stellen.

5. Wie komt in aanmerking voor het huren van een rolstoel?

Enkel de personen met een beperking van de mobiliteit van definitieve aard opgenomen in een rustoord voor bejaarden of een rust- en verzorgingstehuis komen in aanmerking voor het huren van een rolstoel.

De voorwaarden (functionele indicaties) waaraan door deze personen moeten worden voldaan, zijn opgenomen per type van rolstoel in de nomenclatuur van de mobiliteitshulpmiddelen (artikel 28, § 8, van de nomenclatuur van de geneeskundige verstrekkingen - deel I, II en III).

6. Welke rolstoelen kunnen worden verhuurd?

Drie types van rolstoelen vallen onder het verhuursysteem:

· De manuele standaardrolstoel

· De manuele modulaire rolstoel

· De manuele verzorgingsrolstoel

De rechthebbende verblijvend in ROB/RVT die nog niet over een terugbetaald mobiliteitshulpmiddel beschikt en die voldoet aan de voorwaarden om een tegemoetkoming voor één van de hierboven types van rolstoelen te krijgen, moet vanaf 1 september 2007 altijd beroep doen op het verhuursysteem. De vrije keuze van verstrekker blijft evenwel van toepassing voor de rechthebbende.  

Indien de rechthebbende één van de volgende aanpassingen nodig heeft, valt hij voor de tegemoetkoming voor de rolstoel en zijn aanpassingen in de basisnomenclatuur en niet in het verhuursysteem:

· De aanpassing van het rolstoelframe (zitbreedte van meer dan 52 cm t.e.m. 58 cm ) is niet gedekt door het huurforfait voor de huur van een manuele standaardrolstoel.

· De rughoekverstelling 90°, de aanpassing van het rolstoelframe (zitbreedte van meer dan 52 cm t.e.m. 58 cm), een aanpassing bij amputatie, een aandrijfsysteem dubbele hoepel en een aandrijfsysteem hefboomsysteem zijn niet gedekt door het huurforfait voor de huur van een manuele modulaire rolstoel.

· Een zitbreedte van minder dan 36 cm voor de drie types van rolstoelen.

Deze aanpassingen worden niet gedekt door het huurforfait. De voorwaarden, waaraan moet worden voldaan om recht te hebben op de tegemoetkoming voor de rolstoel uitgerust met deze aanpassingen, zijn opgenomen in artikel 28, §8 van de nomenclatuur van de geneeskundige verstrekkingen - deel I, II en III.

7. Wie valt onder de bepalingen van de basisnomenclatuur (deel I, II en III van artikel 28, §8) en dus niet in het verhuursysteem?

De personen opgenomen in een ROB/RVT die nood hebben aan:

· een ander type van mobiliteitshulpmiddel dan de drie bovenvermelde types van rolstoelen (vb. een actief rolstoel, een elektronische rolstoel, enz.).

· aanpassingen die niet door het huurforfait worden gedekt (vb. een zitbreedte van meer dan 52 cm voor de verhuur van een manuele modulaire rolstoel).

Voor deze personen moet de aanvraag voor een mobiliteitshulpmiddel volgens de bepalingen in artikel 28, §8, van de nomenclatuur, deel I, II en III, gebeuren.

8. Welke procedure dient gevolgd te worden voor het bekomen van een rolstoel in het verhuursysteem?

Het huurforfait wordt toegekend o.a. op basis van een medisch voorschrift. Elke geneesheer, huisarts of specialist, mag een mobiliteitshulpmiddel voorschrijven door middel van bijlage 19 (“Medisch voorschrift voor een mobiliteitshulpmiddel en/of aanpassingen”).

Het aanvraagdossier voor het huurforfait wordt ingediend door de bandagist bij het ziekenfonds van de rechthebbende.

9. Wat is het huurcontract?

Om recht te hebben op het maandelijkse huurforfait moet tussen de verstrekker en de rechthebbende een huurcontract voor onbepaalde duur worden afgesloten. 

Het huurcontract bevat bepaalde voorwaarden van aflevering:

· de verplichtingen van de verstrekker (vb. voor elke rolstoel wordt minstens één maal per jaar een onderhoud uitgevoerd);

· de verplichtingen van de rechthebbende (vb. de rolstoel normaal gebruiken);

· de opzegging van het huurcontract;

· …

Het huurcontract wordt getekend door de rechthebbende of zijn wettelijke vertegenwoordiger. Op dit contract wordt o.a. het erkenningsnummer van de ROB-RVT vermeld. 

Een kopie van het huurcontract moet worden bijgehouden in het patiëntendossier in het rustoord voor bejaarden of het rust- en verzorgingstehuis alsook bij de bandagist.

10. Tot wat verbindt de rechthebbende zich door het huurcontract te tekenen

Door het huurcontract te tekenen, verbindt de rechthebbende (of zijn wettelijke vertegenwoordiger) zich ertoe:

· de rolstoel normaal te gebruiken;

· de rolstoel in gereinigde staat te houden;

· de rolstoel niet te vervreemden;

· het onderhoud van de rolstoel door de bandagist toe te staan; 

· enkel de bandagist, eigenaar van de rolstoel, te contacteren voor aanpassingen, onderhoud of herstellingen.

11. Met wat kan het huurforfait gecumuleerd worden?

	Huurforfait
	Mogelijke cumul

	Huurforfait voor een manuele standaardrolstoel
	Loophulpmiddel

	Huurforfait voor een manuele modulaire rolstoel
	Loophulpmiddel

Anti-decubituskussen 

	Huurforfait voor een manuele verzorgingsrolstoel 
	Anti-decubituskussen (subgroepen 1, 3 en 4) enkel voor bepaalde gebruikers* !!!


* Voor de gebruikers die lijden aan een evolutieve neuromusculaire aandoening, een evolutieve myopathie, multiple sclerose, chronische auto-immune inflammatoire polyartritis volgens de definitie aanvaard door de Koninklijke Belgische Vereniging voor Reumatologie (reumatoïde artritis, spondyloartropathie, juveniele chronische artritis, systemische lupus en sclerodermie) of voor gebruikers met tetraparese of quadriparese

12. Wat gebeurt er indien er problemen zijn met de rolstoel?

Een onderhoud aan elke rolstoel moet minstens één maal per jaar door de bandagist worden uitgevoerd.

Indien een herstelling nodig blijkt te zijn, moet dit gebeuren binnen de 5 werkdagen na schriftelijke melding bij de bandagist.  Indien de herstelling niet mogelijk is binnen deze termijn, moet de bandagist een vervangrolstoel ter beschikking stellen.

Wanneer de verhuurde rolstoel beschadigd is te wijten aan onvoldoende zorgzaamheid of onverantwoorde behandeling van de rechthebbende, dan zijn de kosten van die schade ten laste van de rechthebbende of zijn wettelijke vertegenwoordiger.

13. Wat gebeurt er indien de rechthebbenden wordt opgenomen in het ziekenhuis of verhuist naar een andere ROB-RVT?

Wanneer een rechthebbende wordt opgenomen een ziekenhuis, blijft het huurcontract nog 3 maanden geldig. Wanneer de rechthebbende na deze termijn nog steeds in het ziekenhuis verblijft, is het contract van rechtswege beëindigd vanaf de eerste dag van de vierde maand die volgt op de opname.

De verstrekker kan een einde maken aan het contract indien de rechthebbende verhuist naar een ander rustoord voor bejaarden of rust- en verzorgingstehuis.

14. Wat gebeurt er indien een nieuwe bewoner in het rustoord binnenkomt terwijl er voor hem een aanvraag voor een rolstoel is ingediend door de bandagist toen hij nog thuis woonde?

Bij de opname van de rechthebbende in een ROB-RVT vervalt elk medisch voorschrift voor een mobiliteitshulpmiddel (of een aanpassing). Dit geldt eveneens voor de aanvragen voor tegemoetkoming voor een mobiliteitshulpmiddel (of aanpassingen) die reeds zijn ingediend bij de adviserend geneesheer. 

Indien de rechthebbende wordt opgenomen in een ROB-RVT en de adviserend geneesheer reeds zijn akkoord voor een tegemoetkoming voor een mobiliteitshulpmiddel heeft gegeven, dan moet deze niettemin worden afgeleverd. Het verhuursysteem is dan maar van toepassing na het aflopen van de hernieuwingstermijn van dit mobiliteitshulpmiddel en voor zover de rechthebbende nood heeft aan één van de drie types van rolstoelen voorzien in het verhuursysteem.

15. Wat gebeurt er indien een nieuwe bewoner in het rustoord binnenkomt met een terugbetaalde manuele standaardrolstoel, modulaire of verzorgingsrolstoel?

De rechthebbende behoudt zijn rolstoel tot op het moment dat het nodig is om hem te hernieuwen. Op dat moment is het verhuursysteem van toepassing.

*

*      *

Al uw vragen betreffende het nieuwe verhuursysteem van rolstoelen kunnen gestuurd worden naar het volgende adres:

rolsvoit@riziv.fgov.be



















W.U.1.06.02
Tervurenlaan 211 · B-1150 Brussel

Tel.: 02 739 71 11 · Fax: 02 739 72 91

Openingsuren van de kantoren: van 9 tot 12 uur 
. Afspraak mogelijk.


