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Uitbetaling van de premie « Bijzondere beroepstitels en –bekwaamheden » voor het jaar 2010-2011.

Mevrouw, Mijnheer,

Zoals wij u in onze omzendbrief 2011/1 van 8 maart 2011 hebben meegedeeld, mogen, in 2010 en 2011, de rustoorden voor bejaarden en de rust- en verzorgingstehuizen die onder hun personeel verpleegkundigen tellen die beschikken over een bijzondere beroepstitel of bijzondere beroepsbekwaamheid van geriatrisch verpleegkundige, aan de Dienst voor Geneeskundige Verzorging van het RIZIV, Tervurenlaan 211, 1150 Brussel, de volgende bedragen aanrekenen, die zijn bestemd voor de betaling van een premie voor bijzondere beroepstitels en –bekwaamheden aan de bovenvermelde verpleegkundigen :

· 4.500 euro x het aantal te financieren voltijdse equivalenten van verpleegkundigen in de instelling die over een beroepstitel van geriatrisch verpleegkundige beschikken ;

· 1.500 euro x het aantal te financieren voltijdse equivalenten van verpleegkundigen in de instelling die over een beroepsbekwaamheid van geriatrisch verpleegkundige beschikken.

Deze bedragen zijn gekoppeld aan de spilindex 110,51 in de basis 2004 = 100.

Om de bedragen voor het jaar 2010-2011 te verkrijgen, vragen wij u ons volgende gegevens mee te delen : 
· naam en voornaam van de betrokken verpleegkundigen;

· kopie van hun titels of bekwaamheden, met het bewijs van de erkenning die de verpleegkundigen toelaat om een bijzondere beroepstitel te dragen of zich te beroepen op een bijzondere beroepskwalificatie (tenzij deze reeds overgemaakt werden aan onze Dienst).

· kopie van hun arbeidsovereenkomst of de benoemingsbeslissing of de beslissing tot aanstelling. Indien deze gegevens reeds werden overgemaakt aan de Dienst,  is het echter noodzakelijk dat we alle wijzigingen ontvangen sinds uw laatste zending. En voor ieder van hen, het aantal arbeidsuren voorzien in hun contract alsook het aantal gepresteerde maanden of dagen als verpleegkundige gedurende de periode van 1 september 2010 tot 31 augustus 2011 (met vermelding van het begindatum en eventueel einddatum).

Gelieve ons deze inlichtingen tegen uiterlijk 23 december 2011 te bezorgen. U zal de hierboven vermelde financiering binnen de maand die daarop volgt ontvangen.
Indien u nog vragen hebt, kunt u ze ons telefonisch stellen, tussen 9 en 12 uur, op het nummer 02/739.78.35, per fax op het nummer 02/739.73.52, of per e-mail op het adres rob.rvt@riziv.fgov.be. Gelieve steeds uw RIZIV- en uw telefoonnummer te vermelden.
Hoogachtend,
De leidend ambtenaar,

Dr. R. De Ridder,

Directeur-generaal. 



















1.25.02.00

Tervurenlaan 211 · B-1150 Brussel

Tel.: 02 739 71 11 · Fax: 02 739 72 91

Openingsuren van de kantoren: van 9 tot 12 uur .
 Afspraak mogelijk.


