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Nieuwe wettelijke basis (vanaf 1 oktober 2013) voor de specifieke tegemoetkoming in de kostprijs van contraceptiva voor vrouwen jonger dan 21 jaar 

Mevrouw,

Mijnheer,

Vrouwen jonger dan 21 jaar hebben recht op een specifieke tegemoetkoming in de kostprijs van bepaalde contraceptiva.  

Tot en met 30 september 2013 wordt deze extra tegemoetkoming verzekerd door een experimentele vorm van financiering, via een jaarlijks te vernieuwen overeenkomst  tussen het Comité van de verzekering voor geneeskundige verzorging en de verzekeringsinstellingen. Deze overeenkomst werd steeds opgesteld in uitvoering van artikel 56 van de gecoördineerde wet betreffende de verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging en uitkeringen. Volgens deze ‘oude’ regelgeving kan de specifieke tegemoetkoming voor jongeren enkel via de open officina worden toegekend.
Op 1 oktober 2013 zal het Koninklijk besluit van 16-09-2013 ter vaststelling van een specifieke tegemoetkoming in de kostprijs van contraceptiva voor vrouwen, jonger dan 21 jaar in werking treden. Hierdoor zal de experimentele vorm van financiering vervangen worden door een gestructureerd systeem. 
Deze nieuwe regelgeving voorziet in bepaalde, welomschreven situaties ook een extra tegemoetkoming indien het contraceptivum door een ziekenhuisapotheker wordt afgeleverd aan ambulante patiënten.
In bijlage van deze omzendbrief kan u dit koninklijk besluit terugvinden.

De belangrijkste nieuwigheden en veranderingen in de praktijk voor het ziekenhuis
· Als het contraceptivum wordt afgeleverd door een ziekenhuisapotheker, hebben vrouwen die jonger zijn dan 21 jaar ook recht op een bijkomende tegemoetkoming als ze leven in 

· een psychiatrisch verzorgingstehuis,

· een dagverzorgingscentrum, 

· een door de gemeenschappen erkende woonvoorziening voor kinderen, jongeren of gehandicapten, 

· een initiatief voor beschut wonen,

· of in een revalidatiecentrum 

Het gaat in dit geval dus enkel om een terugbetaling aan ambulante patiënten (vergoedingsbasis “*”) en niet om een terugbetaling aan gehospitaliseerde patiënten (vergoedingsbasis “**”).
Andere nieuwigheden en veranderingen

· De nieuwe specifieke tegemoetkoming voor vrouwen jonger dan 21 jaar bedraagt 3 euro per maand dat het contraceptivum bescherming biedt en wordt dus niet langer berekend op basis van percentages en klassen. De precieze waarde van de extra tegemoetkoming wordt telkens omgerekend naar de aard en de verpakkingsgrootte van het contraceptivum. Hierdoor zal de prijs die de jonge vrouwen nog zelf moeten betalen voor de contraceptiva veranderen. 

· Intra uteriene devices en grote verpakkingen van contraceptiva worden, in vergelijking met de oude regelgeving, goedkoper voor vrouwen jonger dan 21 jaar.
· Heel wat ‘tweede generatie’ pillen worden voor vrouwen jonger dan 21 jaar gratis.

· Eén verpakking van een morning-afterpil wordt als drie behandelingsmaanden beschouwd. Voor de morning-afterpillen op basis van levonorgestrel wordt vanaf 1 oktober 2013 een kleine bijdrage van de jonge vrouw gevraagd.
Wat verandert er dus niet:

· De doelstelling van de maatregel is nog steeds dezelfde: de toegang tot voorbehoedsmiddelen verbeteren en zo ongewenste zwangerschappen bij jongeren te voorkomen.

· Ook de doelgroep verandert niet. De nieuwe specifieke tegemoetkoming geldt, net zoals de oude tegemoetkoming, voor vrouwen jonger dan 21 jaar (dus tot en met 20 jaar). 

· Net zoals dat nu het geval is, zullen de contraceptiva waarvoor een bijkomende tegemoetkoming voorzien is en de prijs die de jonge vrouwen zelf nog moeten betalen, op een lijst worden opgenomen.  Deze lijst wordt maandelijks bijgewerkt en kan u als Excel bestand raadplegen op de website van het RIZIV (www.riziv. be), via ‘Home’ ( ‘Geneesmiddelen en andere’ ( ‘Geneesmiddelen’ ( ‘Contraceptiva voor jongeren – tarifering’.

· Voor elk contraceptivum waarvoor het huidige ‘experimentele’   financieringssysteem een tegemoetkoming voorziet, zal ook de nieuwe gestructureerde methode vanaf 1 oktober 2013 een tegemoetkoming voor jongeren voorzien. Deze contraceptiva zullen dus allemaal op de nieuwe lijst worden opgenomen (tenzij het bedrijf dat het contraceptivum op de markt brengt een schrapping van de lijst aanvraagt).

Hoogachtend,

De leidend ambtenaar,

H. De Ridder,

directeur-generaal.
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Openingsuren van de kantoren: van 9 tot 12 uur en van 13 tot 16 uur. 


